
 

Osnovna škola Ivane Brlić-Mažuranić , Orahovica  -  Trg  Tina  Ujevića  1 

            Tel.  033-673-485  ,  033-673-483  ,  fax: 033-400-092 

 e-mail: ured@os-ibmazuranic-orahovica.skole.hr  , www.os-orahovica.hr 

                     MB: 3018156       OIB: 41708105351 

REPUBLIKA HRVATSKA 
VIROVITIČKO – PODRAVSKA ŽUPANIJA 
OSNOVNA ŠKOLA IVANE BRLIĆ – MAŽURANIĆ ORAHOVICA 
TRG TINA UJEVIĆA 1 
 

KLASA: 007-04/25-03/7 
URBROJ: 2189-28-25-01-1 
Orahovica, 27. svibnja 2025. 
 
 
Sukladno članku 72. stavku 5. i članku 73. stavku 1. Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi („Narodne novine“, broj: 87/08., 
86/09., 92/10., 105/10., 90/11., 5/12., 16/12., 86/12., 126/12., 94/13., 136/14. – RUSRH, 152/14., 7/17., 68/18., 98/19., 64/20., 151/22., 155/23. i 
156/23.), članka 106. stavka 3. Statuta Osnovne škole Ivane Brlić-Mažuranić Orahovica i članka 15. stavka 6. Pravilnika o načinima, postupcima 
i elementima vrednovanja učenika u osnovnoj i srednjoj školi („Narodne novine“ broj 112/10.) Učiteljsko vijeće Osnovne škole Ivane Brlić-
Mažuranić Orahovica na sjednici održanoj dana 27. svibnja 2025. godine, na prijedlog Tima za kvalitetu, donosi   
 
 

ODLUKU 

O ELEMENTIMA I KRITERIJIMA ZA DONOŠENJE OCJENE VLADANJA  
 

 

I.   
Izrazi koji se koriste u ovoj Odluci, a imaju rodno značenje, odnose se jednako na muški i ženski rod. Naziv Škola u tekstu Odluke zamjenjuje 

naziv škole, Osnovna škole Ivane Brlić-Mažuranić Orahovica.   

II. 

Pri ocjenjivanju vladanja učenika razrednik je dužan voditi računa o individualnim osobinama učenika, posebno o njegovim karakternim i 
emocionalnim osobinama te o njegovim obiteljskim prilikama. 
Razrednik je dužan pratiti ponašanje učenika te na kraju nastavne godine daje prijedlog ocjene vladanja Razrednom vijeću koje donosi ocjenu 



vladanja. 
 

III. 
Ako učenik ima primjereni oblik školovanja, ocjena vladanja se donosi uz, ako postoji potreba, prethodno savjetovanje sa stručnom službom škole. 
 

IV. 
Pokazatelj potrebe za nižom ocjenom vladanja treba biti ponavljanje određenog oblika nepoželjnog ponašanja koje treba biti evidentirano. 
Nepoželjno ponašanje evidentira se u e-Dnevniku i /ili u evidenciji stručne službe škole. 
 

V. 
Razrednik na početku nastavne godine  dužan je upoznati roditelje i učenike s elementima i kriterijima ocjenjivanja vladanja učenika. 
Na kraju nastavne godine razrednik je dužan, na zadnjem satu razrednika, javno zaključiti i priopćiti  te obrazložiti ocjenu vladanja svakom učeniku.  
Obveza razrednika je redovito informirati roditelje o vladanju učenika, dogovarati i poduzimati potrebne mjere za unapređivanje vladanja učenika.  
 

VI. 

Roditelj ima pravo biti upoznat  s elementima i kriterijima za donošenje ocjene vladanja na roditeljskim sastancima i individ ualnim informativnim 
razgovorima. 
 

VII. 

Učenik ima pravo biti upoznat s elementima i kriterijima za donošenje ocjene vladanja. 
Učenik je dužan pridržavati se pravila koja se odnose na načine i postupke vrednovanja te na pravila ponašanja učenika u školi određenim drugim 
aktima (Pravilnik o kriterijima za izricanje pedagoških mjera, Pravilnik o kućnom redu Osnovne škole Ivane Brlić-Mažuranić Orahovica). 
 

VIII. 
Područja praćenja ponašanja učenika se: 
1. Odnos prema radu 
2. Odnos prema učenicima 
3. Odnos prema učiteljima i ostalim djelatnicima 
4. Odnos prema imovini škole i društvenom i prirodnom okruženju 
5. Odnos prema zdravstvenoj zaštiti 
 
 

1. ODNOS PREMA RADU 



Uzorno vladanje Dobro vladanje Loše vladanje 
Za vrijeme nastave i drugih odgojno-obrazovnih 
oblika rada (izvannastavne aktivnosti, dodatna i 
dopunska nastava) učenik se primjereno ponaša. 

Učenik ima neprimjeren i neodgovoran odnos 
prema učenju i radu. Učenik je 2 - 5 puta zapisan u 
napomenama kako ometa rad ili ne izvršava 
dogovorene zadatke.     

Učenik ima više od 5 evidencija u kojima stoji kako 
učenik ne prati nastavu ili ometa nastavu. 

Učenik redovito izvršava školske obveze, pohađa 
nastavu te dolazi na nastavu i ostale oblike 
odgojno-obrazovnog rada u školi, na vrijeme. 
Učenik ima najviše 1 neopravdan sat. 

Učenik neopravdano izostaje i/ili kasni na nastavu 
te na ostale oblike odgojno-obrazovnog rada u 
školi. Učenik ima od 2 - 9 neopravdanih sati. 

Neredovito pohađa nastavu: ima 10 i više od 10 
neopravdanih sati.  

Učenik poštuje pravila, kućni red i pridržava se 
istih u radu (poštuje raspored sjedenja, slijedi 
upute i pravila komunikacije tijekom nastavnog 
procesa, kulturno se ophodi tijekom boravka u 
školi). 

Učenik je 2 - 5 puta zapisan u napomenama kako 
krši i ne poštuje dogovorena pravila ponašanja 
kućnog reda škole. 

Učenik ne poštuje dogovorena pravila ponašanja 
kućnog reda škole.: ima više od 5 evidencija zbog 
nepoštivanja pravila. 

Učenik redovno izvršava dogovorene zadatke. Nosi 
potreban radni materijal - knjige i bilježnice, pribor 
i opremu. 

Pribor i opremu za rad ne nosi redovno što je 
evidentirano  2 – 5 puta. 

Dogovorene zadatke ne izvršava. Ne nosi pribor 
i opremu za rad što je evidentirano više od 5 
puta. 

Učenik poštuje dogovorena pravila timskoga rada i 
spreman/spremna je na suradnju s drugim 
učenicima te učiteljima, redovno obavlja dužnosti 
redara.  

Učenik je 2 - 5 puta zapisan u napomenama kako 
nesavjesno i neodgovorno obavlja dužnosti redara. 

Nesavjesno i neodgovorno obavlja dužnosti 
redara što je evidentirano više od 5 puta. 

Tijekom boravka u školi učenik koristi mobitel 
sukladno pravilima kućnog reda škole. 

Učenik je 2 - 5 puta zapisan u napomenama kako 
nedozvoljeno koristi mobitel tijekom nastave. 

Mobitel nedozvoljeno koristi tijekom nastave što 
je evidentirano više od 5  puta. 

Učenik primjereno se ponaša izvan škole 
(pripadajući prostor oko škole, terenska nastava, 
izleti i sl.). 

 Uništava, krivotvori ili sudjeluje u uništavanju i 
krivotvorenju radnih i/ili ispitnih materijala. 

Učenik pomaže drugim učenicima u radu na 
nastavi. 

  

 

 

 
 



2. ODNOS PREMA UČENICIMA 

Uzorno vladanje Dobro vladanje Loše vladanje 
Ne ometa druge učenike u praćenju nastave, 
spreman je na suradnju s drugim učenicima 

Učenik ometa druge učenike u učenju i praćenju 
nastave te drugim oblicima odgojno- obrazovnog 
rada, što je evidentirano od 2 do 5 puta 

Učestalo ometa druge učenike što je evidentirano 
više od 5 puta.  

Učenik se obraća drugima s poštovanjem, ljubaznim 
riječnikom I spreman je pomoći kolegama 

Učenik ne poštuje uvijek pravila timskog rada. Ne 
želi uvijek pružiti pomoć učeniku u nevolji niti 
prihvatiti pruženu pomoć. Ako pomaže drugim 
učenicima, pomaže uz poticaj.  

Često ugrožava sigurnost drugih učenika,  vrijeđa, 
ismijava, prijeti, psuje što je evidentirano više od 5 
puta.  

Redovito poštuje prava i različitosti te posjeduje 
visoku toleranciju 

Učenik ne poštuje uvijek prava i različitosti drugih 
učenika 

Vrijeđa druge učenike na temeljuvjerskih, 
nacionalnih ili drugih različitosti 
Ne poštuje različitosti, evidentirano je više od 3 
puta nepoštivanje različitosti, netolerancija i 
neuvažavanje manjina.  
 

Ne izaziva sukobe i ne vrši nasilje nad drugim 
učenicima te nastoji riješiti sukobe na prihvatljiv 
način. 
Surađuje s drugim učenicima, susretljiv je i 
pomaže drugim učenicima, uvažava tuđe ideje i 
mišljenja 

Učenik promatra nasilje nad drugima te isto 
ponekad prijavi. Sukobe i/ili nasilje među 
učenicima ne sprječava na prihvatljiv način. 
Ponekad intervenira, a ponekad šuti o događaju. 
Nevoljko pomaže u otkrivanju događaja i 
odgovornih počinitelja. Za izazivanje sukoba ne 
osjeća se odgovornim i krivicu prebacuje na druge  

Izaziva sukobe i često u njima sudjeluje što je 
evidentirano više od 5 puta.  

Primjereno se ponaša u svim školskim prostorima. Učenik ne poštuje uvijek pravila kulturnog 
ponašanja u blagovaonici (uzima tuđe obroke i 
onemogućuje drugim učenicima objed), što je 
evidentirano od 2 do 5 puta 

Učenik ne poštuje uvijek pravila kulturnog 
ponašanja u blagovaonici (uzima tuđe obroke i 
onemogućuje drugim učenicima objed), što je 
evidentirano od  5 puta 
 

Preuzima odgovornost za svoje postupke na način 
da se ispriča. Ne ponavlja učinjeni propust 

Učenik osobno ne ugrožava sigurnost ostalih 
učenika, učitelja i drugih djelatnika škole te koristi 
prostor škole poštujući pravila Kućnog reda, ali ne 
nastoji spriječiti takve radnje u kojima sudjeluju 
drugi učenici, što je evidentirano od 2 do 5 puta.  

Ugrožava sigurnosti učenika, učitelja I drugih 
djelatnika nepoštujući pravila Kućnog reda škole  
što je evidentirano  više od  5 puta.  



  
Reagira na zlostavljanje drugih i svojim 
ponašanjem i načinom komunikacije predstavlja 
uzor 
 

Učenik ne pokazuje uvijek primjereno ponašanje i 
primjeren način komuniciranja s drugim 
učenicima, što je evidentirano od 2 do 5 puta 

Učenik ne pokazuje uvijek primjereno ponašanje i 
primjeren način komuniciranja s drugim 
učenicima, što je evidentirano  više od  5 puta 

 
3. ODNOS PREMA UČITELJIMA I OSTALIM DJELATNICIMA 

Uzorno vladanje Dobro vladanje Loše vladanje 

Primjereno se ponaša prema  svim učiteljima, 
radnicima škole i svim ostalim odraslim osobama. 

Učenik ometa učitelja i/ili ostale djelatnike škole u 
vrijeme izvođenja nastave i ostalih oblika odgojno 
– obrazovnog rada. Prihvaća opomenu te korigira 
ponašanje, što je evidentirano od 2 do 5 puta 

 

Više od pet puta evidentirano je da krši načela 
primjerenog komuniciranja i iskazivanja 
poštovanja prema svim učiteljima i djelatnicima 
škole.  

Pozitivno reagira na postavljene zahtjeve Učenik uznemirava učitelja i/ili ostale djelatnike 
škole te pritom izaziva nelagodu kod istih, što je 
evidentirano od 2 do 5 puta. Nakon opomene 
primjenjuje pravila restitucije i ne ponavlja 
neprimjereno ponašanje 

Negativno reagira na zahtjeve koje postavljaju 
učitelji i oglušuje se na njih više od 5 puta  u skladu 
s pravnim propisima i kućnim redom škole.  

Poštuje učitelja u vrijeme izvođenja nastave i 
ostalih oblika odgojno-obrazovnog rada ne 
ometajući njegov rad 

 Izvršava zadatke samo na zahtjev razrednika i 
učitelja članova razrednog vijeća, a zanemaruje 
zahtjeve ostalih učitelja i djelatnika škole. 

Više od pet puta je upozoren, što je i evidentirano, 
zbog ugrožavanja sigurnosti i ugleda učitelja te 
ostalih djelatnika škole.  

Poštuje sve učitelje i ostale djelatnike škole, 
primjereno komunicira s njima (u on-line ili 
neposrednoj komunikaciji)  

Sudjeluje ili  ima saznanja o neprimjerenom 
komuniciranju s učiteljima ili njihovom 
predstavljanju, no ne pomaže u otkrivanju događaja 
i odgovornih počinitelja. 

Ne poštuje učenike, učitelje i djelatnike škole, 
komunicira s njima na neprimjeren način često i 
agresivan (viče, vrijeđa, prijeti, neovlašteno 
snima, koristi internet za vrijeđanje i narušavanje 
ugleda škole i djelatnika škole, učenika…).  

Izvršava sve zamolbe, zadatke i zahtjeve učitelja i 
drugih školskih djelatnika tijekom nastave i ostalih 
oblika odgojno-obrazovnog rada za vrijeme 
boravka u školi i izvan nje, a koji su u skladu sa 
svim zakonskim i drugim propisima te aktima 
škole. 
Poštuje pravila ponašanja na nastavi svih  

  



Nastavnih predmeta i drugim oblicima odgojno-
obrazovnog rada te ne posjećuje mrežne stranice 
koje nisu inicirane od strane učitelja ili stručnih 
suradnika 
Ulazi u prostor zbornice, knjižnice te urede 
pedagoga, psihologa, ravnateljice, tajništva i 
računovodstva uz prethodno kucanje i dopuštenje 
za ulazak 
 

 Učenik neovlašteno ulazi u knjižnicu, zbornicu, 
kuhinju, učiteljske kabinete, ured pedagoga i 
psihologa, ured ravnatelja, tajništva i 
računovodstva. 
 

 

 

 

4. ODNOS PREMA IMOVINI ŠKOLE I DRUŠTVENOM I PRIRODNOM OKRUŽENJU 

Uzorno vladanje Dobro vladanje Loše vladanje 

Čuva školsku imovinu (čuva udžbenike, posuđene 
knjige iz školske knjižnice i školski namještaj) 

Učenik čuva, ne krivotvori, ne uništava i ne 
zloupotrebljava službenu dokumentaciju škole, ali 
ne čini ništa kako bi spriječio i prijavio takve radnje 
učiteljima  i ostalim djelatnicima škole.  

  
 

Namjerno uništavanje ili otuđenje imovine 
(učenika, škole, osobnu, društvenu…), pri čemu je 
taj čin evidentiran. 

Svoje radno mjesto nakon nastavnoga sata ostavlja 
čisto i uredno 

Učenik poštuje osobnu, školsku i imovinu ostalih 
učenika, ali ne prijavljuje počinjenje štete unatoč 
saznanju o istoj.  

 

Svoje radno mjesto ostavlja neuredno nakon 
nastavnog sata što je evidentirano više od 3 puta.  

 

Čuva, primjereno koristi sanitarne čvorove i održava 
ih urednim, u održavanju toaletne higijene 
primjereno se ponaša te prijavljuje one koji čine 
suprotno kada ima saznanja o počinjenju štete ili 
kada je promatrač- prihvaća odgovornost za svoje 
postupke prema školskoj imovini 

Učenik se primjereno ponaša pri održavanju 
toaletne higijene te održava sanitarne čvorove 
urednim, ali ne prijavljuje one koji čine suprotno  

Namjerno oštećuje sanitarne čvorove, te uništava 
sredstva za osobnu higijenu.  

Čuva i ne otuđuje imovinu; osobnu, školsku i 
društvenu imovinu te imovinu ostalih učenika, a u 
slučaju uništavanja imovine (pisanje po knjigama, 
zidovima i inventaru škole, oštećivanje knjiga i 

 Ne čuva i ne otuđuje imovinu; osobnu, školsku i 
društvenu imovinu te imovinu ostalih učenika, a u 
slučaju uništavanja imovine (pisanje po knjigama, 
zidovima i inventaru škole, oštećivanje knjiga i 



inventara, eventualno urezivanje, trganje, 
spaljivanje i sl.) Sprječava počinjenje, traži pomoć 
djelatnika škole, prijavljuje incident i počinitelje.  

inventara, eventualno urezivanje, trganje, 
spaljivanje i sl.) Sprječava počinjenje, traži pomoć 
djelatnika škole, prijavljuje incident i počinitelje. 
Nenamjerno/slučajno oštećivanje imovine ne 
smatra se prekršajem, nego se šteta nadoknađuje 
ovisno o procjeni 

Poštuje ekološka načela škole u smislu pravilnoga 
odnosa prema okolišu 

Učenik pokazuje razvijenu ekološku svijest 
(onečišćenje prostora škole, bacanje smeća izvan 
koševa za otpatke i sl.), ali u slučaju kršenja pravila 
prihvaća opomenu i mijenja ponašanje 
 

Ne vodi računa o školskom interijeru i urednosti 
školskog dvorišta. Ne prihvaća odgovornost za 
svoje postupke što je evidentirano više od 3 
puta.  

Brine za sigurnost školske imovine (ne unosi 
sredstva, opremu i uređaje koji mogu izazvati 
požar i eksploziju u unutarnji ili vanjski prostor 
škole, prijavljuje kvar električnih instalacija, 
neispravnih utičnica i ostale tehničke kvarove); 
brine za sigurnost imovine drugih učenika i 
djelatnika (nađene predmete i stvari vraća, a 
gubitak prijavljuje) te poduzima potrebne mjere 
ako je sigurnost imovine i aktera škole ugrožena 

Učenik je jednom evidentiran da krši zabranu 
unošenja zabranjenih sredstava u unutrašnji i/ili 
vanjski prostor škole.  
 

Učenik je evidentiran više od tri puta da krši 
zabranu unošenja zabranjenih sredstava u 
unutrašnji i/ili vanjski prostor škole.  
 

 

 
 

5. ODNOS PREMA ZDRAVSTVENOJ ZAŠTITI 
Uzorno vladanje Dobro vladanje Loše vladanje 

U školu dolazi primjereno odjeven prema kućnom 
redu (ne nosi majice bez naramenica ili s tankim 
naramenicama, neprimjerene dužine hlačica i 
suknji/haljina, prozirnu i pripijenu i odjeću;  ne 
koriste neprimjereno kozmetiku),  

Učenik ne dolazi u školu uvijek primjereno odjeven 
unatoč poznavanju Kućnog reda. Toleriraju se 
manja odstupanja uz prihvaćanje upozorenja na 
neprimjerenost.  

 

Dolazi u školu neprimjereno odjeven (nije u skladu 
s pravilnikom o kućnom redu) i/ili neprimjereno 
koristi kozmetiku što je evidentirano više od 3 
puta.  

Održava čistoću škole i čuva osobno i tuđe zdravlje Prlja i oštećuje prostore škole, što je evidentirano 
do  tri puta 

Prlja i oštećuje prostore škole, što je evidentirano 
više od  tri puta 



Poštuje zabranu konzumiranja alkohola, 
energetskih pića, duhanskih proizvoda i droge u 
unutrašnjem i  vanjskom prostoru škole te u svim 
ostalim prigodama (terenska nastava, izleti, susreti i 
sl.) 

Učeniku je jednom evidentirano konzumiranje 
zabranjenih energetskih pića, alkohola, opojnih 
sredstava u unutarnjem i/ili vanjskom prostoru 
škole te u svim oblicima odgojno obrazovnog 
rada.  
 

Ne poštuje zabranu konzumiranja energetskih 
pića, alkohola, duhanskih proizvoda i droge u 
unutrašnjem i vanjskom prostoru škole te u svim 
ostalim prigodama (terenska nastava, izleti, 
susreti i sl.). Evidentirano više od jedan put  

Poštuje pravila kulturnoga ponašanja u školskoj 
blagovaonici tijekom objeda i pridržava se kućnog 
reda blagovaonice 

Učeniku je jednom evidentirano neprimjereno 
ponašanje u blagovaonici i odnosu prema hrani 
(iznošenje i bacanje hrane).  
 

Učestalo pravi nered u prostoru blagovaonice, ili 
iznosi I baca hranu po drugim djelovima škole, što 
je evidentirano više od tri puta 

 

 

 
IX. 

Ova Odluka stupa na snagu danom njena donošenja. 
Odluka će biti objavljena na službenoj web stranici škole i oglasnoj ploči škole.    

 
 

 

 
 

                                                     RAVNATELJICA: 
                                                      Maja Škraba, prof.,v.r. 


